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Ata CONEX 3ª Sessão Ordinária 

 

Aos vinte de dezembro de dezembro de dois mil e vinte em um, às quinze horas, por 
meio da ferramenta de conferência Microsoft Teams, foi realizada a terceira Sessão 
Extraordinária do Conselho de Extensão, sob a presidência do Prof. José Maurício de 
Azevedo Cardoso e com a presença virtual dos conselheiros Ana Luiza dos Reis 
Ramires, Ana Cecília dos Santos Santoro, André Luiz da Silva Fonseca, Alexandre Ali 
Guimarães, Ângelo Marcio da Silva, Beatriz Martins Teixeira, Bruna Gonçalves Gomes, 
Laís Amaral Alves, Marcelo de Alencar Santana Irineu, Maria Alice Caggiano de Lima, 
Marta Máximo Pereira, Patrícia Ferreira de Souza Lima, Rodrigo Veloso Parkutz e 
Vinicius Mattos Von Doellinger. 
Inicialmente o Presidente José Maurício saudou os conselheiros e procedeu uma 
consulta sobre a possibilidade de gravação da reunião. Como nenhum conselheiro se 
manifestou de forma contrária, a gravação foi aprovada. Em seguida, o Presidente 
informou que o servidor Vinicius seria o responsável por realizar uma ata sintética da 
reunião e não houve manifestação contrária. 
A seguir foram aprovadas por unanimidade as atas da segunda e terceira sessões 
extraordinárias. 
Seguindo a ordem da pauta, o presidente deu posse a Conselheira Suplente da ITESS, 
Bruna Gonçalves Gomes; a conselheira da DIEMP Ana Cecília dos santos Santoro e a 
Conselheiras da ENACTUS Ana Luiza dos Reis Ramires. Estiveram ausentes e não 
receberam posse a conselheira substituta da ENACTUS e a conselheira substituta da 
IETEC. 
A ordem do dia contemplou o calendário de sessões ordinárias de 2022 e as datas 
propostas foram: 1º Semestre: 16/03/2022 – 15 horas; 15/06/2022 – 15 horas e 2º 
Semestre: 14/09/2022 – 15 horas; 23/11/2022 – 15 horas, 4 sessões no total, 
conforme consta no Regulamento do CONEX. 
O próximo item da pauta foi a análise da Minuta do Novo Regulamento do Conselho 
de Extensão. A conselheira Marta Máximo questionou como foi feita a minuta e o 
conselheiro Alexandre Ali explicou que foi realizada uma atualização, com base dos 
Regulamentos dos Conselhos da instituição, com vistas ao alinhamento. 
A Conselheira Beatriz Teixeira informou que fez a alteração apenas na estrutura do 
documento, sem propor alteração no mérito do tema, somente alinhamento através 
de uma análise comparativa, a partir da observação dos outros conselhos do mesmo 
nível da instituição. 
A conselheira Maria Alice ressaltou a importância de atualizar o regulamento do 
Conex, visto que é o conselho mais recente da instituição e agradeceu o trabalho e 
contribuição dos envolvidos. 



O conselheiro Ângelo Márcio da Silva relatou que os trabalhos das comissões não 
prosseguiram porque não houve a designação das respectivas presidências. Ressaltou 
a importância de definição da presidência e dos prazos para a finalização dos 
trabalhos, com vistas à posterior apresentação das contribuições aos membros do 
Conex. 
A conselheira Marta Máximo sugeriu que conselheiros suplentes passem a 
ter direito à voz durante as reuniões, mesmo com a presença do titular e que seja 
feita a atualização no Regulamento do CONEX, quanto aos critérios de eleição para 
que não haja vacância de membros eleitos e que ocorra a representação dos 
estudantes dos outros campi nas representações de protagonismo estudantil que 
compõem o CONEX. Sugeriu ainda que o envio das Convocações para as Sessões 
Ordinárias do conselho seja em um prazo maior que 48 horas. 
O conselheiro Alexandre Ali lembrou que a posse dos conselheiros pode ser conduzida 
para a época normal do calendário. Sobre a representação estudantil, explicou que a 
equação ainda não saiu no formato ideal de representação. 
A conselheira Maria Alice lembrou que a representação estudantil, além da Enactus e 
da Cefet Jr já está incluída no Regulamento, mas seria relevante revisitar esse item. 
O conselheiro Ângelo Márcio deu a sugestão de inclusão dos NEABS nas 
representações do Conex, já que trata de questões como cota e assistência estudantil. 
Encaminhamento proposto: Recomposição da Comissão de Atualização do 
Regulamento do Conex, com a participação de um membro articulador e a inclusão da 
Conselheira representante da ENACTUS Cefet/RJ, em substituição à antiga Diretora de 
Extensão, com vistas à apresentação de propostas na próxima reunião Ordinária, para 
a apreciação dos membros do Conex. O conselheiro Alexandre Ali foi designado 
presidente da Comissão. Foi fixado o prazo de 90 dias para apresentação dos 
resultados. A Proposta foi aprovada por unanimidade. 
Seguindo a pauta, foi realizada a análise da Minuta do Regulamento do Regimento 
Interno da Rede de Incubadoras. O regulamento foi Aprovado com a Ressalva do 
Conselheiro Vinicius von Doellinger, que sugeriu que fosse alterado o nome do 
Regimento para “Regulamento do Regimento Interno da Rede de Incubadoras 
Tecnológicas e Mistas do CEFET/RJ”. 
A seguir, com a aprovação de todos os conselheiros presentes, houve a formação de 
Nova Comissão para dar continuidade à revisão do Regulamento do Estágio Interno, 
inclusive agregando as propostas apresentadas pela Conselheira Charlene Cidrini, com 
a seguinte composição: 
Conselheira Ana Cecília (Presidente) 
1 representante do DGP 
1 representante do DCE 
1 representante do Grêmio 
Conselheira Maria Alice (colaboradora) 
Conselheira Marta Máximo (colaboradora) 
Seguindo a pauta, foi votada a aprovação dos Editais PBEXT e PBEXT-DH. 
A Conselheira Marta Máximo e Patrícia questionaram o cálculo de número de bolsa de 
Nova Iguaçu e o conselheiro Sandro Sgambato, representante suplente do DEAC fez os 
devidos esclarecimentos. 
A conselheira Marta solicitou que fossem alteradas as datas dos editais, pois coincidem 
com as férias dos docentes. 



Cronograma sugerido e aprovado por unanimidade foi o 
seguinte: 

Inscrições dos Projetos de 
Extensão 

13/01/2022 a 14/02/2022 

Apresentação da cópia 
digitalizada do Formulário de 
Ciência/Aprovação 

 
Até 14/02/2022 

Homologação de inscrições 

dos Projetos 
18/02/2022 

Análise da Comissão de 
Avaliação Específica 

22/02/2022 a 18/03/2022 

Divulgação Parcial dos 
Resultados dos Projetos 
Aprovados 

 

23/03/2022 

Data para apresentação de 
recurso 

24/03/2022 

Divulgação Final dos 
Resultados dos Projetos 
Aprovados 

 
28/03/2022 

Entrega da documentação do 
bolsista selecionado para o 
projeto aprovado 

 

18/04/2022 a 10/05/2022 

Início oficial dos projetos de 
extensão contemplados com 
bolsa 

 
18/04/2022 

 
 

Rio de Janeiro, 20 de dezembro de 2021 

José Maurício de Azevedo Cardoso 


